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Jegyzőkönyv 
 
Készült:  A Szlovén Nemzetiségi Önkormányzat Apátistvánfalva Képviselő-testülete 

2025. november 29-én, 15.30 órakor megtartott közmeghallgatásáról az 
apátistvánfalvi Kultúrház nagytermében. 

 
Jelen vannak: Soós László  nemzetiségi elnök  
 Trajbár Edit nemzetiségi képviselő 

Nagyné Koszár Diána nemzetiségi képviselő 
Németh Szabolcs nemzetiségi képviselő 

 Fodor Sándorné nemzetiségi képviselő 
 

 
valamint 70 fő helyi lakos. 
  

 
Igazoltan távol van: - 
 
 
Tanácskozási joggal: Dr. Dancsecs Zsolt Jegyző 
 
 
Soós László a Szlovén Nemzetiségi Önkormányzat Apátistvánfalva elnöke köszönti a 
közmeghallgatás résztvevőit. 
 
Megállapítja, hogy a közmeghallgatás 5 fő jelenlétével határozatképes. 
 
A jegyzőkönyv hitelesítésére Trajbár Edit nemzetiségi képviselőt kéri fel. 
 
Ismerteti a tervezett n a p i r e n d e k e t: 

 
1.) Tájékoztató a nemzetiségi önkormányzat 2025. évi munkájáról. 

Előadó: Soós László nemzetiségi elnök 
 
2.) Lakossági észrevételek, felvetések. 

 

Kéri a képviselőket, amennyiben egyetértenek az ismertetett napirendek 
közmeghallgatáson történő megtárgyalásával, kézfelnyújtással szavazzanak. 

Megállapítja, hogy a képviselők a napirendeket tárgyalásra, 5 igen szavazattal, 
tartózkodás, ellenszavazat nélkül megszavazzák. 

 

1./ Napirend: 
Tájékoztató a nemzetiségi önkormányzat 2025. évi munkájáról. 
 
Előadó: Soós László nemzetiségi elnök 

 
Soós László elnök előadta: 
Tisztelt Lakosok! Kedves Barátaink! 
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Köszönöm, hogy ma itt vannak, és együtt beszélhetünk arról, miért fontos a Szlovén 
Nemzetiségi Önkormányzat munkája, és milyen szerepet tölt be közösségünk 
életében. 
Az önkormányzat feladata nem csupán adminisztratív munka. Sokkal többről van szó: 
a gyökereink megőrzéséről, a közösségünk összetartásáról és arról, hogy a jövő 
generációi is büszkén vállalhassák identitásukat. Mi azért dolgozunk, hogy a szlovén 
nyelv, a hagyományaink, a hitélet és a kultúránk ne csak emlékek legyenek, hanem 
élő valóság, amely mindennapjainkat gazdagítja. 
 
Miért fontos a nyelv? 
A nyelv nem csupán kommunikációs eszköz, hanem a gondolkodásunk, a 
történelmünk és a kultúránk hordozója. Ha elveszítjük a nyelvet, elveszítjük azt a 
különleges látásmódot, amely generációkon át formálta közösségünket. Ezért kiemelt 
célunk, hogy minden korosztály számára biztosítsuk a nyelv használatának és 
gyakorlásának lehetőségét – mert a nyelv megőrzése a jövő záloga. 
 
Miért fontos a hagyomány? 
A hagyományaink nem csupán szokások, hanem történetek, amelyek összekötnek 
minket a múltunkkal. Ezek adják meg azt az erőt, amelyre támaszkodhatunk a 
mindennapokban. A közös ünnepek, a népviselet, a dalok és táncok mind azt üzenik: 
összetartozunk. Az önkormányzat feladata, hogy ezeket a hagyományokat ne hagyjuk 
feledésbe merülni, hanem továbbadjuk gyermekeinknek. 
 
Miért fontos a hitélet és a kultúra? 
A hit és a kultúra közösségünk lelki és szellemi alapja. A templom, az ünnepek, a közös 
imák nemcsak vallási események, hanem találkozási pontok, ahol megélhetjük az 
összetartozást. A kultúra pedig hidat épít múlt és jövő között: legyen szó zenéről vagy 
kézműves hagyományokról, mind hozzájárul ahhoz, hogy gazdagabbá tegyük 
életünket. 
 
Az önkormányzat szerepe 
Mi azért dolgozunk, hogy ezek az értékek ne csak megmaradjanak, hanem fejlődjenek. 
Pályázatokat keresünk, programokat szervezünk, kapcsolatokat építünk más 
közösségekkel, hogy minél több lehetőséget teremtsünk Önöknek. Munkánk lényege, 
hogy mindenki érezze: a nemzetiségi önkormányzat nem egy távoli hivatal, hanem a 
közösség része, amely Önökért van.  
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Farsangi rendezvény 
A farsang a vidámság és a közösségi összetartozás ünnepe. Az önkormányzat 
szervezésével megvalósult program lehetőséget adott arra, hogy a falu lakói együtt 
töltsenek egy délutánt és estét, megőrizve a hagyományos szokásokat, jelmezeket és 
zenét. Ezek az alkalmak erősítik a közösségi identitást és a szlovén kulturális 
gyökerekhez való kötődést. 
 
Húsvéti műhelyfoglalkozás 
A húsvét nemcsak vallási ünnep, hanem a kézműves hagyományok megőrzésének 
ideje is. A műhelyfoglalkozásokon a résztvevők hagyományos technikákkal 
készíthettek díszeket és ajándékokat, miközben a szlovén nyelv és kultúra 
természetes módon jelen volt a közös alkotásban. 
 
Húsvéti templomdíszítés 
A templom ünnepi díszítése a hitélet és a közösségi összefogás szép példája. Az 
önkormányzat hozzájárulása biztosította, hogy a húsvéti szertartások méltó 
környezetben valósuljanak meg, erősítve a vallási hagyományok tiszteletét. 
 
Májusfaállítás és kitáncolás 
A májusfaállítás és kitáncolás a tavasz és az élet megújulásának jelképe. Ezek a 
hagyományok nemcsak látványosak, hanem fontos közösségi élményt nyújtanak, ahol 
minden korosztály együtt ünnepelhet. Az önkormányzat támogatása segítette, hogy ez 
a szép szokás tovább éljen. 
 
Szomszédos szlovén települések találkozója 
A találkozó célja a kapcsolatok erősítése és a szlovén nemzetiségi közösségek 
összefogása. Az eseményen az Orfalusi és Szakonyfalusi szlovén nemzetiségi 
önkormányzatokkal közösen túrát szerveztünk a Fekete tóhoz majd azt követően 
közös beszélgetések keretében további kapcsolódási pontokat kerestünk. 
 
Sportnap 
A sportnap nemcsak a mozgásról szól, hanem a közösségépítésről is. A program 
lehetőséget adott arra, hogy a családok, fiatalok és idősebbek együtt töltsenek egy 
aktív napot, erősítve az összetartozás érzését. 
 
Balázsfalusi litánia 
A szlovén nyelvű litánia a vallási hagyományok megőrzésének kiemelkedő eseménye. 
A rendezvény nemcsak lelki feltöltődést nyújtott, hanem erősítette a szlovén nyelv 
használatát a hitéletben, ami közösségünk identitásának alapja. 
 
Adventi készülődés 
Az adventi program a karácsonyi várakozás időszakát teszi meghittebbé. A kézműves 
foglalkozások és közös gyertyagyújtások lehetőséget adnak a hagyományok 
átadására és a közösségi élmények megélésére. 
 
Mikulásnapi ünnepség 
A Mikulásnapi rendezvény különösen a gyermekek számára fontos, hiszen örömet és 
élményt nyújt. Az önkormányzat támogatása biztosította, hogy minden gyermek 
részesüljön ajándékban, és a program hozzájáruljon a közösségi összetartozás 
erősítéséhez. 
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Adventi gyertyagyújtás 
Az adventi gyertyagyújtás a közösség lelki felkészülésének szép hagyománya. A 
közös éneklés és imádság alkalmat ad arra, hogy megéljük a szlovén nyelvű hitéletet 
és a közösségi összefogást. 
 
Porabje újság előfizetése 
A Porabje újság a szlovén nemzetiségi közösség egyik legfontosabb 
információforrása. Az előfizetés biztosítja, hogy a falu lakói rendszeresen 
hozzáférjenek a szlovén nyelvű hírekhez a közösségi helyeken, kulturális tartalmakhoz 
és közösségi eseményekhez, ezzel erősítve a nyelvhasználatot és a nemzetiségi 
identitást. 
 
Kétnyelvű fórum 
A kétnyelvű fórum célja, hogy teret adjon a párbeszédnek és a közösségi 
gondolatcserének magyar és szlovén nyelven Kissné Köles Erika Országgyűlési 
szószólóval. Az ilyen alkalmak segítik a nyelv gyakorlását, a kulturális kapcsolatok 
erősítését, és lehetőséget adnak arra, hogy a lakosok közvetlenül megosszák 
véleményüket és javaslataikat. 
 
Műhelymunka-sorozat anyagköltségei 
A műhelymunkák során a résztvevők kézműves tevékenységeken keresztül 
ismerkedhetnek meg a hagyományos motívumokkal és technikákkal. Az 
önkormányzat támogatása biztosítja a szükséges alapanyagokat és dekorációkat, 
hogy ezek a foglalkozások színvonalasak és élményszerűek legyenek. 
 
Szlovén–magyar kétnyelvű falunap 
A falunap a közösség egyik legnagyobb ünnepe, amely nemcsak szórakoztató 
programokat kínál, hanem a szlovén és magyar kultúra találkozását is megmutatja. A 
kétnyelvű rendezvény erősíti az identitást, a hagyományok megőrzését és a 
nemzetiségek közötti barátságot. 
 
Kultúrházátadó ünnepség 
A kultúrház felújítása és átadása mérföldkő a település életében. Az ünnepség 
kétnyelvű kulturális programmal valósult meg, amelyben helyi diákok és 
hagyományőrző csoportok léptek fel. Ez az esemény nemcsak az épület átadásáról 
szólt, hanem a közösség összefogásáról és kulturális értékeink megőrzéséről. 
 
Szlovén–magyar nyelvű szentmise 
A kétnyelvű szentmise a vallási és kulturális hagyományok közös megélésének szép 
példája. Az ünnepi alkalom erősíti a hitéletet, a nyelvhasználatot és a közösségi 
összetartozást, miközben méltó környezetben zajlik a templom díszítésének 
köszönhetően. 
 
Tóth Tibor plébános ezüstmiséje 
Az önkormányzat 20.000 Ft értékű ajándékutalvánnyal fejezte ki elismerését Tóth 
Tibor plébánosnak, aki 25 éve szolgálja a rábavidéki közösséget. Ez a gesztus 
nemcsak személyes megbecsülést jelent, hanem azt is üzeni, hogy a hitélet és a 
vallási hagyományok megőrzése közös ügyünk. 
 
Dejan Horvat atya ezüstmiséje Szlovéniában 
A testület 10.000 Ft értékű ajándékutalványt és további 15.000 Ft fedezetet 
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biztosított, hogy méltó módon kifejezhessük tiszteletünket Dejan Horvat atyának, aki 
negyedszázados szolgálatával példát mutat a szlovén közösség lelki életének 
ápolásában. 
 
MSZSZ apátistvánfalvi egyházi énekkar 15 éves jubileuma 
Az énekkar 15 éve gazdagítja a szlovén nyelvű hitéletet és kulturális örökséget. Az 
önkormányzat elismerését fejezte ki, és 30.000 Ft támogatást biztosított az ünnepi 
szentmise utáni állófogadás költségeire, hogy méltó módon ünnepelhessük ezt a 
jelentős jubileumot. 
 
Halottas kocsi felújítása 
Az önkormányzat 100.000 Ft támogatást különített el a temetőben található régi 
halottaskocsi felújítására. Ez a döntés nemcsak tárgyi örökségünk megőrzését 
szolgálja, hanem tiszteletadás a múlt hagyományainak. 
 
Energiahatékonysági fejlesztés – napelem telepítés 
Az önkormányzat sikeresen pályázott a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-nél, és 
2.627.000 Ft támogatást nyert az Apátistvánfalvi Közösségi Ház napelem-telepítésére. 
A kivitelezést a PSP Energo Kft végzi, ami hosszú távon csökkenti az 
energiafelhasználást és fenntarthatóbbá teszi a közösségi épület működését. 
 
Hangosító berendezés beszerzése 
A közösségi és nemzetiségi rendezvények színvonalának emelése érdekében az 
önkormányzat 250.000 Ft értékben JBL Partybox Stage 320 típusú hordozható 
hangfalat vásárolt. Az eszközt közösen használhatja az önkormányzat, az iskola, az 
egyházközség és a helyi civil szervezetek. 
 
Klímaberendezés és energiatároló rendszer pályázat 
A testület jóváhagyta a részvételt a 2026. évi Bethlen Gábor Alap pályázati 
konstrukcióban, amely a közösségi ház további energiahatékonysági fejlesztését 
célozza klímaberendezés és energiatároló rendszer telepítésével. 
 
A jövő feladatai 
A világ gyorsan változik, és nekünk is alkalmazkodnunk kell. De egy dologban nem 
engedhetünk: meg kell őriznünk azt, ami egyedivé tesz minket. Ehhez szükség van 
mindannyiunkra – az Önök részvételére, ötleteire, támogatására. Csak együtt tudjuk 
biztosítani, hogy a szlovén nyelv, hagyomány és kultúra tovább éljen Apátistvánfalván. 
A nyelvünk, hagyományaink és kultúránk nem csupán múltunk részei, hanem a jövőnk 
alapjai. Ha együtt őrizzük és továbbadjuk ezeket az értékeket, akkor nemcsak 
megmaradunk, hanem erősebbé válunk. Mert a közösség ereje abban rejlik, hogy 
tudja, honnan jött – és merre tart. 
Köszönöm, hogy meghallgattak.  
Köszönöm szépen a figyelmet! 
 
 
2./ Napirend: 

Lakossági hozzászólások: kérdések, észrevételek, javaslatok. 

 

A lakosság részéről hozzászólás, kérdés és észrevétel nem hangzott el.  
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Soós László elnök megköszöni a jelenlévők közreműködését, és a nyilvános 
közmeghallgatást 16.15 órakor bezárja. 

 

 

 

K.m.f. 
 

 
 Trajbár Edit   Soós László  

 nemzetiségi képviselő  nemzetiségi elnök 

 jkv. hitelesítő  

 


